



IRUJO, DESPEDIDA HOY: «Me he quitado un peso de encima y estoy muy a gusto trabajando» >6-8

Las salidas de emergencia del TAV eran obligadas desde 2008

Tras una pregunta de Juaristi (EH Bildu) en 2014, Bruselas confirmó que esta medida se exigía en los túneles hace ya seis años. Corregirlo ahora costará 52 millones de euros en la «Y vasca»

El motivo por el que los túneles de la «Y vasca» no cuentan con las salidas de emergencia preceptivas es aún más incomprensible al conocerse que la CE lo

exigía desde 2008. Cuando el diputado europeo Josu Juaristi preguntó por ello en 2014, se le trasladó la especificación técnica de seis años antes que obliga-

ba a tener estas evacuaciones cada 1000 metros. Adif dice haber descubierto ahora que no existen en once túneles, lo que obliga a nuevas obras que dispa-

ran el presupuesto en 52 millones más. Algunos túneles han sido construidos por Madrid y otros por Lakua, sin que al parecer nadie reparara en ello. >5

La desigualdad social impacta directamente en la salud

De un barrio pobre a otro rico de Glasgow la esperanza de vida difiere 28 años. En Euskal Herria se prueba que las personas con titulación universitaria tienen mejores condiciones de longevidad. Se analizó en un curso de verano de la UPV. >2-3



OTEGI Y MUJICA CONVERSAN EN LA CHACRA

Fotografía:
EH BILDU

La visita del coordinador general de EH Bildu a Uruguay está siendo fructífera en lo político y en lo personal. El expresidente uruguayo Pepe Mujica y Lucía Topolansky abrieron a Arnaldo Otegi las puertas de La Chacra, donde residen en las afueras de Uruguay y donde conversaron durante un par de horas. Sus coincidencias ideológicas y también vitales están a la vista. Otegi también pudo departir con el exmandatario ecuatoriano Rafael Correa. >12

KRONIKA

ION SALGADO

Errekaleorren alde, Urtaranen aurrean

Lakuako Kultur sailburu izandako Blanca Urgellena da Errekaleorreko egitasmoaren alde agertu den azken ahotsa. Ahotsak ahots, alkatea hori sunsitzeko aitzakiak pilatzen ari den susmoa dute. >18

La DYA prenderá la mecha sanferminera por aclamación

El 74% de los 9.035 iruindarras participantes en la votación para elegir el lanzador del txupinazo sanferminero ha optado por la DYA, una asociación muy vinculada a las fiestas por su labor en el encierro. Celebrará así el 6 de julio, por todo lo alto, su 40 aniversario. >17